

2024年5月9日 星期四 甲辰年四月初二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24823期 今日8版 每份1.70元



习近平抵达贝尔格莱德开始对塞尔维亚进行国事访问

新华社贝尔格莱德5月7日电(记者 刘华 石中玉)当地时间5月7日晚,国家主席习近平乘专机抵达贝尔格莱德,应塞尔维亚总统武契奇邀请,对塞尔维亚进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入塞尔维亚领空后,塞尔维亚两架空军战机升空护航。习近平乘坐专机抵达贝尔格莱德尼古拉·特斯拉国际机场时,塞尔维亚总统武契奇夫妇,对华合作国家委员会主席、前

总统尼科利奇夫妇,议长布尔纳比奇,总理武切维奇和外长久里奇等热情迎接。

武契奇在机场为习近平举行独具特色的迎宾仪式。塞尔维亚少年儿童向习近平和彭丽媛献花,挥舞中塞两国国旗,身着民族盛装的塞尔维亚民众载歌载舞热烈欢迎。

习近平发表书面讲话。习近平指出,中塞传统友谊深厚,两国关系经受住国际风云变幻的考验,树立起国与国

关系的典范。2016年两国建立全面战略伙伴关系以来,双边关系实现跨越式发展,取得历史性成就。两国政治互信坚如磐石,高质量共建“一带一路”成果丰硕,人员往来更加密切,铁杆友谊深入人心。中塞合作建立在平等互利基础上,符合两国根本利益和长远利益。中方愿同塞方一道,不忘初心、携手前行,开创动力更强、领域更广、质量更高的合作新局面。(下转第五版)

习近平同塞尔维亚总统武契奇举行会谈



当地时间5月8日上午,国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇举行会谈。会谈前,武契奇陪同习近平来到政府大厦平台(左图)。大厦广场上,一万五千名塞尔维亚民众挥舞中塞两国国旗,对习近平表示最热烈的欢迎(右图)。(拼版照片)

新华社记者 黄敬文 丁海涛摄

迎接。

武契奇为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首共同登上检阅台,军乐团奏响中塞两国国歌,鸣10响礼炮。习近平在武契奇陪同下检阅仪仗队。两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意。

武契奇陪同习近平来到政府大厦平台。大厦广场上,一万五千名塞尔维亚民众挥舞中塞两国国旗,对习近平表示最热烈的欢迎。习近平向欢迎人群挥手示意。广场上响起雷

鸣般的掌声,欢呼声此起彼伏,经久不息。

欢迎仪式后,两国元首分别举行小范围会见和大范围会谈。

习近平指出,我很高兴应武契奇总统多次邀请,时隔8年再次到访美丽的塞尔维亚。武契奇总统率多位重要政府高官赴机场迎接,特别是刚才为我举办盛大欢迎仪式,使我深受感动,深切感受到塞尔维亚人民是中国人民的好朋友,对中国拥有真挚的友好感情。

习近平强调,中塞铁杆友谊历经国际风

云变幻考验,有着深厚的历史底蕴、坚实的政治基础、广泛的共同利益、扎实的民意根基。

近年来,我同总统先生共同引领两国关系实现跨越式发展,取得历史性成就。特别是2016年中塞建立全面战略伙伴关系以来,双边关系内涵更加丰富、外延持续拓展,已经成为中国同欧洲国家间友好关系的典范。行胜于言。中方愿同塞方一道,继续风雨同舟,命运与共,秉持铁杆友谊精神,坚持和发展中塞友好,共同维护两国根本和长远利益。(下转第五版)

习近平同塞尔维亚总统武契奇共同会见记者

新华社贝尔格莱德5月8日电(记者 宿亮 石中玉)

当地时间5月8日中午,国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇会晤后共同会见记者。

习近平首先代表中国政府和中国人民,向武契奇总统和塞尔维亚政府和兄弟般的塞尔维亚人民致以诚挚问候。

习近平指出,2016年我对塞尔维亚进行国事访问,受到塞尔维亚领导人和人民的热情接待,令我至今难忘。时隔8年再次到访,我很高兴看到,在武契奇总统领导下,塞尔维亚经济社会蓬勃发展,综合国力和国际地位显著提高,人民生活水平不断提升。中国和塞尔维亚是真朋友、好伙伴,两国政治互信坚如磐石,务实合作提质升级,多边协调密切顺畅,铁杆友谊历久弥新。

习近平强调,昨天晚上,武契奇总统和夫人以及总理、前总统、议长、外长等亲赴机场迎接我和我的夫人,并安排了别具特色的塞尔维亚演出,令人感动。今天上午,武契奇总统又安排盛大热烈的群众欢迎仪式,我再一次被塞尔维亚人民对中国和中国人民的真挚情感所感动。刚才我同武契奇总统在亲切、友好的气氛中,就中塞关系和双方共同关心的问题深入交换意见,达成许多新的重要共识。

——我们共同宣布构建新时代中塞命运共同体,开启中塞关系历史新篇章。8年前,塞尔维亚成为中国在中东欧地区首个全面战略伙伴。今天,塞尔维亚又成为首个同中国共同构建命运共同体的欧洲国家,充分体现了中塞关系的战略性、特殊性和高水平。

——我们一致同意,通过加强战略沟通为新时代中塞命运共同体领航把舵。双方要坚定支持彼此核心利益和重大关切,夯实命运共同体建设的政治基石。中方支持塞尔维亚坚持独立自主、走适合自身国情的发展道路,支持塞尔维亚在科索沃问题上维护国家主权和领土完整的努力。

——我们共同见证签署多项合作协议,赋予中塞合作共赢新动能。中塞高质量共建“一带一路”已经取得丰硕成果,双方将继续推进领域广、质量高、效益好的务实合作,不仅为彼此经济社会建设提供坚实助力,也将成为推动经济全球化普惠包容发展的生动实践。

——我们一致同意,扎实推进交通和能源基础设施等传统优势领域合作,将创新合作打造成双边关系新的增长点。扩大各领域人员往来,全面深化文化、教育、体育、旅游、地方合作。加强党际交往和治国理政经验交流。共同落实三大全球倡议,推动构建人类命运共同体。坚持公平正义,共同反对霸权主义和强权政治。

习近平宣布中方支持新时代中塞命运共同体建设的首项6项务实举措。

一是在双方共同努力下,中塞自由贸易协定于今年7月1日正式生效;

二是中方支持塞尔维亚承办2027年专业类世博会,届时将派团参展,鼓励中国企业参与相关项目建设;

三是中方愿扩大进口塞尔维亚特色优质农产品,双方已经完成李子干、蓝莓输华手续,并解除对塞尔维亚高致病性禽流感疫情禁令;(下转第五版)

加强服务优化营商环境 推动房地产行业健康发展

孙喆调研哈市房地产行业发展情况

本报讯(记者 尹明)5月8日,市人大常委会主任孙喆对哈尔滨市房地产行业发展情况进行调研。他指出,房地产业与老百姓生活息息相关,对推动经济社会发展有着重要作用,要坚定发展信心,把握市场趋势,加强服务保障,优化营商环境,推动房地产行业持续平稳健康发展。

调研组先后走访了哈市不动产登记交易服务中心二分中心和群力地产哈尔滨总部。在不动产登记交易中心,孙喆对房产交易量、购房者年龄结构等进行了深入了解,通过询问窗口工作人员、与办事群众交流等方式了解不动产登记服务流程。在群力地产,孙喆了解房产交易行业发展现状、发展瓶颈以及发展前景。他说,我们要牢固树立“以人民为中心”的发展理念,坚持服务导向,优化办理流程,持续提升办事群众的体验感和满意度,为持续优化我市营商环境提供强有力支撑,为城市发展积蓄后劲。

“整个项目进展情况如何?”“开盘筹备工作准备得如何?”孙喆一行还走访了绿城诚园、汇龙壹号首府等在建房地产项目。每到一处,孙喆认真听取建设情况汇报,实地查看楼盘分布情况,同项目单位负责人深入交谈,实地调研普通商品住房、改善型住房、高端精品住房的规划建设与销售情况,详细了解项目进展、政策落实情况。孙喆建议,房地产企业要结合市场变化和群众需求,建设更多功能完善、配套齐全、服务更优的高品质项目,满足群众对高品质住房的需求。要坚定发展的信心决心,准确研判行业发展形势,适时释放潜力和活力,推进房地产业实现良性循环和健康发展,与城市产业经济联动互促,推动哈市经济实现高质量发展。

习近平出席塞尔维亚总统武契奇举行的欢迎宴会

新华社贝尔格莱德5月8日电(记者 孙奕)
史霄萌)当地时间5月8日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛出席塞尔维亚总统武契奇和夫人塔玛拉在下车处热情

迎接。

武契奇总统率多位重要政府高官赴机场迎接,特别是刚才为我举办盛大欢迎仪式,使我深受感动,深切感受到塞尔维亚人民是中国人民的好朋友,对中国拥有真挚的友好感情。

习近平强调,中塞铁杆友谊历经国际风

云变幻考验,有着深厚的历史底蕴、坚实的政治基础、广泛的共同利益、扎实的民意根基。近年来,我同总统先生共同引领两国关系实现跨越式发展,取得历史性成就。特别是2016年中塞建立全面战略伙伴关系以来,双边关系内涵更加丰富、外延持续拓展,已经成为中国同欧洲国家间友好关系的典范。行胜于言。中方愿同塞方一道,继续风雨同舟,命运与共,秉持铁杆友谊精神,坚持和发展中塞友好,共同维护两国根本和长远利益。(下转第五版)

蔡奇、王毅等出席。

许勤在大庆市、绥化市调研时强调

巩固拓展脱贫攻坚成果 加快推动乡村全面振兴

张安顺参加

做强,吸引带动更多企业集聚龙江。

在林甸县林甸镇东发村,许勤实地查看春耕生产,听取开展党纪学习教育等情况汇报,强调要建强基层党组织战斗堡垒,抓紧抓实党纪学习教育,引导党员干部守纪律、讲奉献,吃苦在前当好乡村振兴带头人,壮大农业经济,开辟新兴市场,增加产品效益,让群众生活更幸福。

许勤来到明水县数字经济孵化器,了解发展规划、企业入驻、运营管理等情况。他指出,电商直播、AI运营等新业态正在重塑产业格局和商业模式,要创新运用大数据、云计算、人工智能等新技术,拓展应用场景,集聚平台企业,促进数字经济与生产生活深度融合,打造县域经济发展新引擎。

在明水县大豆蛋白食品产业园项目建设现场,许勤询问项目建设需要帮助解决的问题,叮嘱当地党委政府和相关部门做好包联

服务,推动项目早投产早见效。强调要加强基础设施建设,提升园区承载能力,引进上下游企业,打造产业集群,延伸产业链价值链,建设特色专业园区。

许勤强调,全省各地各部门要全面贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,认真落实党中央决策部署和省委工作要求,以钉钉子精神推动各项目标任务落地落实。要抓好春耕生产,抢抓有利天气和土壤墒情,发挥大农机作业优势,全力提高春播质量和效率,加强先进技术集成应用和田间管理,落实强农惠农政策,优化为农服务举措,大力发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,促进粮食增产、农业增效、农民增收。要推动兴业强县富民,立足资源禀赋和产业基础,积极引进头部企业、链主企业,加快推进“粮头食尾”“农头工尾”产业链发展,因地制宜培育数字经济、生物经

济、冰雪经济、创意设计等新兴产业,加快动能转换,建设现代化产业体系,塑造竞争优势,以产业兴带动县域强群众富。

要加强安全监管,坚持底线思维,压实工作责任,强化监测预警,完善应急预案,抓紧部署防汛抗洪、地质灾害防范应对措施,深入排查整治道路交通、煤矿、旅游景区、燃气、建筑、特种设备、人员密集场所等重点行业领域风险隐患,集中开展城乡消防安全综合整治,扎实做好森林草原防灭火工作,营造安全稳定社会环境。要夯实基层基础,深入开展党纪学习教育,扎实开展“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动,持续整治形式主义为基层减负,坚决整治群众身边的不正之风和腐败问题,引导广大党员干部知行合一、担当作为,让群众看到变化、感到满意。

省领导张安顺及大庆市、绥化市主要负责同志参加。

智能座舱二代系统给行车加把“安全锁”

国内首创车内生命体征检测系统可有效避免车内外各种安全隐患问题

研究院(中国航天三院)控股的军民融合型高科技上市公司,主要生产汽车组合仪表、车载影音娱乐系统、北斗汽车行驶记录仪、BCM 车身网络系统、车队管理模块、车联网系统、逆变器、自动驾驶系统控制器、夜视仪等汽车电子产品,主要客户包括一汽集团、中国重汽、东风商用车、陕汽集团、三一重工等大型汽车制造企业及在用车企业。

公司产品目前在国内商用车仪表行业市场占有率第一。”航天科技控股集团股份有限公司总经理王大锐说,航天科技高度重视科技创新平台建设,是国家高新技术企业、黑龙江省认可的具备汽车电子产品自主设计、研发、仿真、批量生产、检测的省级企业技术中心。2023年公司申请专利65件,取得发明专利、实用新型专利授权110件,电子制造能力保持

全球领先水平,相关业务遍及全国20多个省区市及全球10余个国家和地区。

国内首创生命体征检测系统增加汽车安全功能

据刘金泽介绍,公司目前正在研发的、国内首创商用车智能座舱二代系统,不仅具有多机互联、智能语音等功能,(下转第四版)

牢记嘱托 感恩奋进 打造发展新质生产力实践地

■李鹏 本报记者 梁可心

“当有宠物或儿童被遗忘在车内时,汽车会自动闪灯并发出报警声,同时向车主手机App发送警报信息。”5月7日,记者走进位于平房区(哈经开区)的航天科技控股集团股份有限公司,副总经理刘金泽说,公司目前正在研制的商用车智能座舱二代系统,不仅增加了国内首创的车内生命体征检测系统,还有卡车360度环视系统等创新功能,可以有力避免车内外各种安全隐患问题,该系统将于下半年在一汽解放样车上试用。

国内商用车仪表行业市场占有率为第一

作为国家知识产权优势企业、国家级绿色工厂,成立于1998年的航天科技控股集团股份有限公司,是中国航天科工飞航技术研